

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 4000 P

Nagy Ferenc miniszterelnök bemutatkozó beszéde Varga Bélát egyhangulag választották a nemzetgyűlés elnökévé

A nemzetgyűlés esztendői napirendjének első pontja a nemzetgyűlés új elnökének megválasztása volt. A nemzetgyűlés elnöki tisztére Varga Béla nemzetgyűlési képviselőt közfelkeltéssel választották meg.

Nagy taps közepette foglalta el Varga Béla a nemzetgyűlés elnöki székét. Bevezetőben megköszönte az egyetértő bizalmat, amellyel elnökké választották, majd hangsúlyozta a parlamentarizmus demokrácia és a szőlőszabadság fontosságát.

A nemzetgyűlés tagjai viharos tapsal ünnepezték Varga Béla elnököt. Az elnök ezután felolvasta Nagy Ferenc miniszterelnök átiratát, amelyben közli, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnököt nevezte ki az új kormány elnökévé. Ezt a nemzetgyűlés tagjai felülre hallgatták szívesen.

Általános érdeklődés közepette Nagy Ferenc miniszterelnök felkeltéssel szólásra, hogy elmondja program-beszédét. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a kormányzat elé tornyosuló feladatok roppant nagyok és sokrétűek.

Ezután megemlékezett elődjéről, Tildy Zoltán kormányzóságáról. A Tildy-kormány működését nemcsak elismeréssel hanem megelégedéssel kell beiktatnunk a magyar politika történetébe. Javasolom, hogy a nemzetgyűlés fejezze ki elismerését a Tildy-kormányról és érdemeit örökítse meg a nemzetgyűlés jegyzőkönyvében.

Hangsúlyozta ezután, hogy teljes őszinteséggel feltárja azokat a nehézségeket, amelyek a kormány előtt állnak.

Külföldi kapcsolataink

Mindenekelőtt felsorolta a külföldi kapcsolatokat, amelyek döntő módon befolyásolják belső helyzetünket és erőfeszítéseink eredményességét. Közvetlen és legértékesebb kapcsolatot jelent számunkra a Szovjet Unióval való jóviszony. Sohasem felejtethetjük el azt a történelmi tényét, hogy a Szovjet Unió legnagyobb győzelme és Magyarországunk igaz ellenségitől való megszabadítása azonos történelmi mozzanatot jelentenek. Az örökös alárendeltség és örökös rabság alól a Szovjet Unió fegyverei és az orosz katonák vére váltott meg bennünket. Amíg a háború előtti nagyhatalmi kapcsolatunk az ország függetlenségének fokozatos megszüntetését célozta, addig a Szovjet Unióval való kapcsolat a magyar nemzet függetlenségének fokozatos megszüntetését jelenti. A Szovjet Unió kormányának különbséget tesz a háborúban résztvevő bűnös Magyarország és a demokratikus Magyarország között. Kormányom ennek a kapcsolatnak ki-

mélyítését elsődrendű feladatának tekinti.

Mélyeséges örömmel tölt el annak felismerése, hogy az *Észak-amerikai Egyesült Államok kormányának szeretője fogadta a magyar demokráciát*. Nem kisebb bizalommal ápoljuk a harmadik nagyhatalommal, *Nagy-britanniával való kapcsolatunkat is*. Ezt a sokat szenvedett és sokat áldozott nép bizonyára méltányolja Magyarország szörnyű erőfeszítéseit, amellyel szabadulni igyekszik multbeli bűnös kormányzás és a háborús rombolás veszteségei alól.

Rendkívül sokra értékeljük azokat a baráti kapcsolatokat szempontról, amelyek Tito marsall részéről hangzottak el Magyarországra irányában. A Romániával való politikai kapcsolatok erősödése mellett főleg gazdasági összeköttetéseink erősödéséről számolhatunk be.

Pénzügyi helyzetünk megjavítása

A miniszterelnök ezután a gazdasági kérdésekre tért át. Nehézségeink elsősorban gazdasági problémáink megoldása körül vannak. A legkritikusabb és ártalmas gazdasági jelenség a pénzügyi romlás. Eddig a magyar kormányzat nem mondott le a bankjegykibocsátásnak újszólóval egyetlen rendelkezésre álló bevételi forrásáról. A bankjegykibocsátás eszközéről lemondani egyet jelentett volna az életéről való lemondással. Most azonban nagyon határozott és erőteljes intézkedésre lesz szükség pénzügyi helyzetünk megjavítására, az államháztartási egyensúly megközelítésére és a jövedelem megszerzés arányosítása érdekében. Még mindig újabb intézkedésre lesz szükség az állami bevétel nö-

Termelés, ipar, munka, közellátás

A fegyverszüneti szerződésben vállalt jövételi kötelezettségeinknek eddig csak részben tudtunk eleget tenni. Fokozni kell erőfeszítéseinket, hogy az irántuk megnyilvánuló bizalom meg ne inogjon. A termelés fokozásának útját leg hamarabb a magyar mezőgazdaság találta meg. Az ömült esőn 3 millió katasztrális holdat vetettünk be a roméhetőleg tavaszra minden vetésterületünk meg lesz munkálva. Szükséges a földreform végleges befejezése is. Erre szükség van elsősorban az új földtulajdonosok megnyugtatására, de abból a szempontból is, hogy a meghagyott földet tulajdonosai nyugodtan végzhessék munkájukat.

Ipárügyi helyzete is igen súlyos. Az ipárügyi kormányzat minden erőfeszítést megtesz a munkásság helyzetét megjavítani. Ettől várható a sok helyen meglazult munkafegyelmet helyreállítása. Elismerését és köszönetét fejezi ki az újépítésben résztvevő munkásoknak.

Az államháztartás kapcsolatban megemlítendő, hogy a bányák államosítása megkezdődött, de a termelés egyéb területein a kormány a magántulajdon alapján áll és a magánkezelésű, messzemenően kívánja támogatni.

A kereskedelmi kormányzat igyekszik a külkereskedelmi kapcsolatokat kihívítani. Ma sok olyan kereskedő van, aki ezelőtt nem ért a foglalkozás útjára. A jogszabályok felülvizsgálására vonatkozó törvényjavaslatot készen áll.

A közlekedés terén elért eredmények kapcsolatban rámutathatunk arra, hogy újra megindult a személyforgalom, felépült a Kossuth-híd. Köszönetünk a magyar vasúttársaságnak.

molhatunk be. A szomszéd népekkel való egyetértésre irányuló törekvésünket bizonyítja az a tárgyalás is, amelyet kormányunk külügyminisztere jelen pillanatban folytat Prágában. Ausztriával a legszívesebben baráti viszony fenntartására törekszünk. Svédország és Franciaország elküldötte őszinte örömmel fogadott megbízottját Magyarországra. A magyar kormány reméli, hogy mielőbb megteremtheti a kapcsolatokat Olaszországgal, Lengyelországgal és Bulgáriával, valamint a semleges országokkal, elsősorban Svájjal. Ugyanígy kívánatosnak tartanám a Szent-székkel való kapcsolatok helyreállítását.

Kormányom nevében is meg kell köszönnöm a nagyhatalmak segítő szerveinek, az UNRRA-nak azt a nemes és nagyra értékelt elhatározását, hogy bennünket élelmiszer- és gyógyszersegítésében részesít.

Termelés, ipar, munka, közellátás

velese érdekében is. A kormányzat a terheket fokozatosan át fogja tolni azokra a foglalkozási ágakra, amelyeknek jövedelmei viszonylag éppen az inflációs konjunktúra következtében kedvezőbbre alakult. Törökéni kell az állami kiadások csökkentésére.

A közellátásban az új miniszter biztatása lépés óta némi javulás tapasztalható, orvosi nehézségek árán biztosítani igyekszik a szűkös adagokat. Az eredmény azonban elsősorban a falu népének köszönhető. A földműves néptől kénytelenek leszünk újabb áldozatokat kérni. Történelmünk folyamán először történik meg, hogy a kenyereket magyar nép kenyereit kér a külföldről, csak így tudunk megbirkózni a közellátás roppant nehézségeivel. Már a közellátásban előkészül a javítás a jövő évi beszállítatakat szabályozásáról.

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy a magyar gazdasági javak jelentős része Ausztriában, Amerikában megállás alatt van. Körülbelül 17 milliárd aranypengő magyar érték van itt. A kormány allandóan kéri a szövetséges Ellenőrző Bizottságot, valamint Amerikai kormányt, hogy e nélkülözhetetlen javak számára tegye lehetővé a hazaszállítást.

A honvédséggel kapcsolatban kijelentette a miniszterelnök, hogy sehol sincs akkora átalakulásra szükség, mint itt. A honvédség a multban népfelcses volt, mert egyrészt óriási volt a szakadék a tisztikar és a legénység között, másrészt mert nem a nemzet akarátának végrehajtója, hanem annak irányítója, akart lenni. A népfelcses elemeket a honvédségből el kell távolítani. Maradjon egy számban kényes, de a nép szeretetét bíró honvédség, amely sohasem fog megégy-szer idegen népek kiszolgálójává súlylyadni.

A belügyi kormányzat feladatát jól szöve hangszította, hogy a jogrendet megindíthatatlanná kell tenni ebben az országban. Biztosítani kell a törvény betartását. Ez egyik alap-

feltétele gazdasági életünk javulásának is. Elsősorban a rendőrségnek kell megtartani és megtartani a törvényeket. A rendőrségnek és a közigazgatásnak tisztának, korrupciómertnek kell lennie. A rendőrségnek meg kell szerezni a bizalmat magá iránt. Egyetlen pártnak sem szabad törekednie arra, hogy a rendőrségre a tulzokat küldje be. Legyen a magyar rendőrség a demokrácia pártokon felül álló hű őre.

Nagy Ferenc ezután a reakció elleni harcokról, a svábkérdésről és a ha-

számtalanszor szakította felbe a taps és éljenzés és a beszéd elhangzása után a Ház minden oldalán viharos tapsal ünnepezték a Kormányelnököt.

Szünet után Riesz István igazságügyminiszter jelentette, hogy az eddig beterjesztett törvényjavaslatait továbbra is fenntartja és benyújtja egyúttal Károlyi Mihály érdemeinek törvénybe iktatásáról szóló javaslatát. A legközelebbi ülés péntek délelőtt lesz.

Tavasszal békét kötnek velünk

Magyarország sorsdöntő eseményeként a moszkvai értekezlet határozata szerint ezen a tavasszal békét kötnek velünk, Magyarország bizalommal néz a béketárgyalások felé. A magyar kérdés Délkelet Európában nem elszigetelhető, helyi kérdés, hanem a dunavölgyi rendezés egyik eleme és ennek távtálatán és összefüggésében át szerves része az európai és a világpolitikai problémáknak.

Az együttműködés eszméje győzött a biztonsági tanácsban

London, febr. 7. A biztonsági tanács 9-ik ülését aggodalomteljes feszült érdeklődés előzte meg. Macin elnök a következő szavakkal nyitotta meg az ülést: Nyilatkozatot kívánok tenni, amelyet remélhetőleg valamennyi tanácsstag jóváhagy és amelynek pontot tehetünk vitáinkra, miután tisztázunk azokat. Nyilatkozatom magáéva teszi és egyesíti az eddig elhangzott hozzászólásokat.

A nyilatkozatban, amely nagyjából azonos volt a keddi ülésen elhangzott elnöki összefoglalóval Macin köszönetet mondott az angol, a szovjet és a görög kormányoknak állásfoglalásért és kijelentette, hogy a biztonsági tanács egyöntetű véleménye szerint a brit csapatok görögországi jelenléte nem fenyegeti a világ-békét és biztonságát. Tekintsük az ügyet lezártnak, fejezte be nyilatkozatát Macin.

Ezután Visinszkij szovjet elnök szövegeztél fel. Bevezetőül bejelentette, hogy nem ért egyet mindenben Macin javaslatával. A szovjet küldöttség hajlandó a legmesszebbmenő engedményeket tenni az együttműködés megvalósítására, megszüntetésére és minden áron biztosítani kívánja a tanács működésének sikerét. Ez a legfontosabb feltétel, az egyetlen cél, amely a Szovjet Unió szeme előtt lebeg. Ezért tehát nem ragaszkodunk ahhoz, hogy a nyilatkozat tanácsban foglalja azt az állításunkat, hogy az angol csapatok jelenléte Görögországban veszélyezteti a világbékét és biztonságot. Nem ragaszkodunk tovább ahhoz a megállapításhoz, hogy a görögországi helyzet megköveteli a brit csapatok haladéktalan visszavonását. — Feltételeinket röviden 3 pontban foglaljuk össze: 1. A szovjet küldöttség annak megállapítását kéri, hogy a biztonsági tanács határozata nem formális döntés. 2. Beleegyeznek továbbá abba, hogy az

elérte a bűnösök megbüntetéséről emlékeztet meg. Kijelentette, hogy méreny-let minden olyan tett vagy szándék, amely a jövő helyéért a bűnös multat akarja visszaemlésközni. A magyar demokráciának fejlődnie kell, de elbuknia nem szabad. Biztató jelenség a pártok őszinte együttműködése. Amíg a nagy magyar problémákat meg nem oldottuk, ne legyen ellenzője a koalíciós kormányzásnak.

— Az általános botlások másik feltétele az elfeladkozásig menő munka és szolgálat.

Tavasszal békét kötnek velünk

Magyarország sorsdöntő eseményeként a moszkvai értekezlet határozata szerint ezen a tavasszal békét kötnek velünk, Magyarország bizalommal néz a béketárgyalások felé. A magyar kérdés Délkelet Európában nem elszigetelhető, helyi kérdés, hanem a dunavölgyi rendezés egyik eleme és ennek távtálatán és összefüggésében át szerves része az európai és a világpolitikai problémáknak.

Az együttműködés eszméje győzött a biztonsági tanácsban

London, febr. 7. A biztonsági tanács 9-ik ülését aggodalomteljes feszült érdeklődés előzte meg. Macin elnök a következő szavakkal nyitotta meg az ülést: Nyilatkozatot kívánok tenni, amelyet remélhetőleg valamennyi tanácsstag jóváhagy és amelynek pontot tehetünk vitáinkra, miután tisztázunk azokat. Nyilatkozatom magáéva teszi és egyesíti az eddig elhangzott hozzászólásokat.

A nyilatkozatban, amely nagyjából azonos volt a keddi ülésen elhangzott elnöki összefoglalóval Macin köszönetet mondott az angol, a szovjet és a görög kormányoknak állásfoglalásért és kijelentette, hogy a biztonsági tanács egyöntetű véleménye szerint a brit csapatok görögországi jelenléte nem fenyegeti a világ-békét és biztonságát. Tekintsük az ügyet lezártnak, fejezte be nyilatkozatát Macin.

Ezután Visinszkij szovjet elnök szövegeztél fel. Bevezetőül bejelentette, hogy nem ért egyet mindenben Macin javaslatával. A szovjet küldöttség hajlandó a legmesszebbmenő engedményeket tenni az együttműködés megvalósítására, megszüntetésére és minden áron biztosítani kívánja a tanács működésének sikerét. Ez a legfontosabb feltétel, az egyetlen cél, amely a Szovjet Unió szeme előtt lebeg. Ezért tehát nem ragaszkodunk ahhoz, hogy a nyilatkozat tanácsban foglalja azt az állításunkat, hogy az angol csapatok jelenléte Görögországban veszélyezteti a világbékét és biztonságot. Nem ragaszkodunk tovább ahhoz a megállapításhoz, hogy a görögországi helyzet megköveteli a brit csapatok haladéktalan visszavonását. — Feltételeinket röviden 3 pontban foglaljuk össze: 1. A szovjet küldöttség annak megállapítását kéri, hogy a biztonsági tanács határozata nem formális döntés. 2. Beleegyeznek továbbá abba, hogy az

elérte a bűnösök megbüntetéséről emlékeztet meg. Kijelentette, hogy méreny-let minden olyan tett vagy szándék, amely a jövő helyéért a bűnös multat akarja visszaemlésközni. A magyar demokráciának fejlődnie kell, de elbuknia nem szabad. Biztató jelenség a pártok őszinte együttműködése. Amíg a nagy magyar problémákat meg nem oldottuk, ne legyen ellenzője a koalíciós kormányzásnak.

— Az általános botlások másik feltétele az elfeladkozásig menő munka és szolgálat.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Macin elnök ezután ismertette a biztonsági tanácsnak az ülés elején már elhangzott határozatot, amely egyesíti és közös ne-

vezőre hozza Visinszki, Berin és Stettinius álláspontját és egyben lezárta a görög kérdést.

Botrányos jelenetek az adóhivatalban

Néhány nap óta tumultuózus jelenetek játszódnak le a városi adóhivatalban. Ezúttal tolonganak az emberek a szűk folyosókra, egymásról lépik le a ruhát, egyes hivatali szobák megköztítése szinte lehetetlen.

Ezeknek az állapotoknak nem a közönség az oka, hanem elsősorban az, hogy pár napra összeszűsülődött a kiadott rendeletek szerint többféle adózási dolog. A lakbéradó r. hó 8-ig kell befizetni, különben a drágább, magasabb adópengőben kell a fizetést teljesíteni. Természetesen mindenki igyekszik idejében befizetni. Azonkívül e hó 8-ig kell beadni a kiszámítási jegyzéket, úgyhogy tulajdonképpen Debrecen 12 ezer háztulajdonosát mozgósította a rendelet. Persze emmi ember adóügyét a városi adóhivatal elégtelen létszámú tisztviselőiről nem tudja zökkenő nélkül lebonyolítani, különben, ha hozzávesszük, hogy más adónemekkel is van dolog az egyes kerületekben. — Három nap alatt kell befizetni minden alkalmazotti fizetés után a keresői és jövedelmi adót és ezenkívül még más adó is van, melyek szintén sok ügyfelet visznek az adóhivatalba.

A tisztviselők megfeszített munkát végeznek, de a komplikált számítási rendszerek nagyon sok időt vesznek el. Azonkívül hiány van begyakorolt tisztviselőkből. Keves a pénztár

is, hogy a már számfeljuttatott bevételeket gyorsabban lehessen eszközölni.

Az ezrevel várakozó közönség türelme sokszor izgalmas jelenetekben szakad meg. A tömegben ájulások, rosszulletek fordulnak elő. Ezeket a türelmetlen állapotokon okvetlen segíteni kell. Legelőbb is úgy, hogy az egyes határidőket feltétlenül ki kell tolni és több időt adni az adófizetők jelentkezésére. A város terjedően sürgős feltejesztést ez irányban az illetékesekhez. Különben a Kiszámítási jegyzék beadására kitűzött határidőt kell meghosszabbítani, mert úgy is lehetetlen, hogy Debrecen 12 ezer háztulajdonosának dolgát el lehetne intézni néhány nap alatt. Sürgősen átítsion be a város elegendő számú tisztviselőt az adóhivatalhoz. A munka megtízszereződött, de a létszám a réginél is kevesebb. Az adóhivatal a mai apparátusával nem tud megbirkózni a feladattal, az adófizető közönség megkövetelheti, hogy ne életveszélyes jelenetek közöt tehessen eleget kötelezettségének.

Sokat segítené, ha a lakbéradót postai csekkzáradékban is be lehetne fizetni, amint is inkább, mert hisz minden hónapban kell a fizetést teljesíteni, nem egy mint régen évnegyedenként. Ez irányban is induljon ki közvéleményező lépés Debrecenből!

Kárpátja teljes egészében a Szovjet-Unióhoz tartozik

Az angol hírszolgálat a pozsonyi rádió közlése alapján jelenti, hogy a Szovjetunión és Csehszlovákia között elháruló határovnalról a csehszlovák szovjet ve-

gyes bizottság most már végérvényesen megállapította, hogy Kárpátja teljes egészében a Szovjetuniónhoz tartozik (MTI)

Szálasi rágalmazta Budapest népét

Szálasi bünperének tárgyalásán folytatták Szálasi Ferenc kihallgatását.

Elnök: Ön szerint a kormányzó a fegyverszünet kérdésében milyen állásponton volt?

— Kimondottan amellett volt, hogy meg kell tenni ezt a lépést — felelt Szálasi.

— Ennek dacára Ön mégis úgy képzelte el megoldani a helyzetet, hogy a kormányzót kihívják a főhadiszállásra, mint március 19-én is történt és ez alatt itthon végrehajtkák a teljes és radikális rendszerváltást.

— Ön nemetebb volt a németeknél — szögezi le az elnök.

A hatalomátvételtől szólva az elnök megkérdezte a vádlottat, mi volt a terve a kormányzó személyével.

Szálasi zagyva magyarázatba fogott, majd így felelt: Ha a nemzet ellen puccsot követ el a kormányzó, természetesen felmentve érzem magam az alól, hogy velem szemben államfői jogokat gyakoroljon.

— A kormányzó követett el a nemzet ellen előzően sok mindent — állapítja meg az elnök — de ez nagyon kevés tettel közül az egyik, amikor a nemzet érdekében kívánt volna cselekedni.

— Nekem nem ez a felfogásom — mondja Szálasi.

— Önnek a felfogása az volt, hogy pusztuljon akár egy millió ember, csak Szálasi Ferenc és zagyva hungarizmusa uralomra kerüljön — jegyzi meg az elnök. Majd Szálasiat rendreutasítja egy megjegyzésért. Ezután a hadparancsból olvasott fel az elnök részleteket.

— A nemzetet olyan alternatíva elé állítani, mint a hadparancsban Szálasi tette, a legnagyobb hazafúlás az egész magyar történelem során — szögezi le az elnök. — Önök a nemzetet akarták megsemmisíteni és nem Önökön mult, hogy élünk és az

ország fel fog támadni.

Továbbiakban Szálasi kijelentette, hogy a hungarizmus alapjai nem a fajelméleten nyugszanak.

— Honnan tudta Ön, hogy a nemzet folytatni akarja a háborút? — kérdezte az elnök.

— Érkeztek telefonjelentések — válaszolta Szálasi.

— Kiktől? A nemzet átkozódó millióitól, akik öklüket rázták Önökre.

— A csendőrségtől — mondja Szálasi. — A polgármesterektől és az alispánoktól érkeztek jelentések.

— Azok nem jelentették a nemzetet — állapítja meg az elnök — Mi szükség volt a rendszabályokra, felkoncolásokra, ha Önök mellett nyilvánult volna meg a nemzet akarata és ha nem szöktek volna meg csapatostól a katonák.

Ezután Budapest védelméről intéz Szálasihoz kérdéseket az elnök. Szálasi olyan kijelentést tesz, hogy Budapest népe együtt harcolt a németekkel.

— Ez az állítás a nemzet érdeke ellen irányuló aljas rágalom — szögezi le az elnök. — Ünneppélyesen ki kell jelentenem, Budapest népe nem harcolt a németek között. A magyar népek legfeljebb az volt a hibája, hogy szervezethez hiányában és a demokratikus élet megnyilvánulási lehetősége nélkül nem tudta ledárni az Önök igáját és nem tudta agyonverni Önöket németjeikkel együtt.

A tárgyalást holnap folytatják.

Letartóztatott népgyűlés

A budapesti rendőrség hivatalos hatalommal való visszaélés és megvesztegetés című letartóztatva dr. Fontány Ferenc népgyűlést, akit tetlen érték, amikor egy gyanúsítottától 10 dollárt vett át azért, hogy ügyében kedvező döntést hozzon.

MA este 1/25 órákor **CSOKONAI színház** **Az ördög nem alszik**

MA **KAMARA színház** **Szünet.**

Az emberléssel vádolt Bagdi Antal hölgyfodrász a bíróság előtt

A debreceni törvényszék dr. Farfak Aladár tanácsa csütörtökön tárgyalta Bagdi Antal debreceni hölgyfodrász bűnügyét. A vád szerint Bagdi Antal a múlt év júliusában az Arany János utcán kerékpáron haladva összeszólokozott Kati László szabóval és annak a nyakát borotvával elvágta. Kati azonban kiszervezett. Bagdi kerékpáron elmenekült és később Szarvason fogták el. A vádhatóságot dr. Teikes Béla államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Fényes Jenő ügyvéd látta el.

A tárgyalás megnyitása nagy izgalommal kezdődött. Bagdi elfogultságú kifogást emelt a bíróság tagjai ellen, amit a bíróság elutasított. Majd az előlelte megállapításánál is izgalom támadt. Bagdi többször elnöki rendreutasításban részesült. Azt állította, hogy egyszer volt elítélve két évre Debrecenben és 1914-ben Ausztriában, mert kommunista röpecdülát osztogatott. Régi kommunista vállja magát és az osztálybíróságot emlegette. Az elnök elébe tárja, hogy külföldön Bécsben és Linzben volt elítélve és kitiltva az ország területéről, azonkívül sokszor volt elítélve Debrecenben is. Ezeket sorra tagadja Bagdi.

Bagdi tagadja, hogy a gyilkosságot elkövette volna. Kati nem is ismeri, nem ölte meg és nem is járt az Arany János utcán.

Fényes védő kérte az orvosszakértőkön kívül ellenőrző orvos szakértő megidézését dr. Bagotay László orvos személyében, amit a bíróság el is rendelt.

Bagdi a továbbiakban azt állítja, hogy a gyilkosság napján hajnalban 4 órakor megjelent előtte elhalt felesége szelleme és azt mondotta neki — búcsú nélkül — azonnal távozz, mert nagy baj fog érni... Ugyanekkor egy medve érintette meg, amire felébredt. Ekkor elhatározta, hogy azonnal elindul Délfranciaországba. Egy liter pálinkát megivott, utána kerékpáron útnak indult, de két kilométer után visszatért, hogy még újabb pálinkát szerezzen. Ekkor ment el a Jókai utca 16. szám alá, ahol az azóta meggyilkolt Novákot is meglátogatta, ahol pálinkát is ittak. Majd több helyen pálinkázt. Majd azt állítja, hogy a gyilkosságát nem ő, hanem egy Szöllőssy László nevű pincér ismerőse követte volna el. Szöllőssy mondta neki később, hogy ő, Bagdi ölte volna meg itt-as állapotban az Arany János utcán, de ez csak mese, ő vágta el Kati nyakát és csak rá akarta kenni a doigot.

A rendőrségen kényszer hatása alatt tett beismerő vallomást, a vizsgálóbíró előtt is lelki kényszer alatt állott. Az elnök elébe tárja, hogy revolvert, tört szerzett, hogy elfogatása esetén védekezzen, esetleg öngyilkosságot kövessen el, ezeket tagadja Bagdi. Azt beismeri, hogy hamis okmányokat szerzett ismerősétől, hogy Franciaországban azzal szerzen majd állást.

A bíróság ezután a tanukat hallgatja ki. Óry Jánosné, Arany János utcai lakos, a gyilkosság egyetlen közvetlen szemtanúja, aki előtt lefolyt a véres eset. Nem ismeri fel Bagdiban azt az embert, aki átvágta Kati László nyakát. Azt állítja, hogy Bagdi egy Varga nevű fogollyal megüzente neki, addig él, amíg ki nem szabadul. Két tanu, Kónesek Károlyné és Marjay Imréné felismerték Bagdiban a kerékpáron haladót és így látták, ő ölte meg Kati. Kihallgatta a bíróság dr. Horváth Artur, dr. Ókrös Sándor

orvosszakértőket és dr. Bagotay László ellenőrző orvosszakértőt. Egyező véleményük szerint Bagdi beszámítható, akaratelhatározó-képességétől nem volt megfosztva, de igen súlyos mértékben korlátozva volt. Egyébként koros alkati, perlekedési tébolyban is szenved, nem normális, bűnöző hajlamú és az alkoholizmus tünetei is kimutathatók. Bagdi azt állítja a véleményre,

hogy ő teljesen beszámítható, nem bolond.

Ezután úgy az ügyész, mint a védő újabb tanukat kér kihallgatni. Fényes védő azt kívánja igazolni az új tanukkal, hogy Bagdi a gyilkosság időpontjában olyan részeg volt, hogy nem tudott kerékpárra ülni és hogy a gyilkosság időpontjában nem is volt a helyszínen, hanem már a lakásán feküdt ittasan.

A bíróság elrendelte a tanuk kihallgatását és a folytatálagos főtárgyalást február 18-ra tűzte ki.

Magyarországon is kapcsolatot találtak a Holddal

Az Egyesült Izzó újpesti laboratóriumában sikerre vezettek azok a kísérletek, amelyek rövid-hullámú rádiójeleknek a Holdba való küldését és az onnan visszaverődött hullámok vételét céloz-

ták. A kísérletek Bay Zoltán műegyetemi tanár vezetésével hosszabb idő óta folynak és több biztató eredmény után 1946 február 6-án sikerült a rádióösszeköttetést a Holddal felvevni.

Kun István rendőrszázados felvilágosításai a véleményező bizottságban

A kereskedelmi és iparkamara mellett működő véleményező bizottság tegnap ülést tartott, amelyen a közelmúltban a kereskedők és iparosok részéről szövevényes panaszokra adott felvilágosításokat dr. Kun István rendőrszázados, a gazdasági rendőrség vezetője. A panaszok szerint a közelmúltban a gazdasági rendőrség egyes tagjai a kereskedők üzleteiben és magánlakásán házkutatásokat tartottak és valutát kerestek. Sok helyen lefoglalták és a talált árut, melyet este a kereskedő a boltjából a lakására szállított zár alá vették.

Dr. Kun István közölte, hogy van tudomása ezekről az esetekről, melyek akkor történtek, amikor hivatalos ügyben Budapestre tartózkodott. Kijelentette, hogy az ügyeket, megvizsgálta és ígéretet tett, hogy hasonló túlkapások nem fognak előfordulni többé. Majd előadta, hogy gazdasági rendőrség nincs felállítva, ezt az ellenőrzést a politikai osztály végzi. A kirívó eseteket kivizsgálja és hangsúlyozta, hogy a kereskedők zaklatásának véget fog vetni.

Ezután az egyes felszólalók felhívták figyelmét a kontár- iparosokra és olyan kereskedőkre, akiknek sem iparuk, sem üzlethelyiségük nincs, mégis mindent vesznek és eladnak s ezzel a legális kereskedők helyzetét súlyosbítják. Ezenkívül újabb az újságokban is hirdetik magukat különféle áruajánla-

tokkal ezek a zűgkereskedők.

Dr. Kun István újabb felszólalásában közölte, hogy ezek a kérdések a piac, a közegészségügyi és ipari rendszert körbe tartoznak, melyet az érdekelt-ségnek kell kiküszöbölni, illetve az ellenőrzést elvégezni.

Dr. Harsányi Imre kifejtette, hogy a Kereskedő Társulat és az Ipartestület megszervezi az ellenőrzést, a Kamara igazolványt is ad az ellenőröknek, de szükség lenne az eredmények eljáráshoz a rendőrség segítségére.

Dr. Kun István kijelentette, hogy hajlandó az ellenőrök támogatására a rendőrség közreműködését biztosítani.

A véleményező bizottság ezután foglalkozott a közmunkahivatalban uralkodó állapotokkal. A felszólalók előadták, hogy a kereskedőkkel és iparosokkal igen gorbombán bannak. A közmunkavállalásról nem a tényleges kereseti viszonyoknak megfelelően vetik ki, hanem csak „pofára”. Így történik meg, hogy a legtöbb esetben az üzletforgalom 20 százalékát vetik ki váltásig címén. Egyesektől százezreket követelnek, de nem ritka a milliós váltásig összeg is. Ez ügyben a Kamara, a Kereskedő Társulat és az Iparkamara képviselőitnek bevonásával értekezletet tart a közmunkahivatal vezetője s tárgyalni fogják a közmunkavállalásról szóló rendelet szerinti a méltányos és igazságos váltásig kules megállapításának lehetőségét.

Megkötötték a magánalkalmazottak kollektív szerződését

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete és a GYOSZ megbízottai Budapestben megkötötték a magánalkalmazottak kollektív szerződését. A szerződés lényegében véve alkalmazkodik a GYOSZ és a Szakszervezeti Tanács közti létrejött keretszerződéshez. Az I. kategória, amely a kezdőket foglalja magában, legkisebb fizetése 210 000 P, a II. kategória legalacsonyabb összege 250 000—320 000 P, a III. kategória legalacsonyabb fizetése 325 000—700 000 pengő, míg a legmagasabb magánalkalmazotti beosztásban levőket magábfoglaló V. kategória legmagasabb összege 920 000—1.004.000 pengő között mozog.

Ehhez járul még 8 százalék lakbéradó és a természetbeni juttatás, amely az alkalmazottnál heti 17.320 kalória, családtagjainál heti 8560 kalória. Amely vállalat ezt nem tudja természetbeni juttatni, az pénzben köteles megváltani. A megváltás összegét időről időre a Gazdasági Főtanács határozza meg. A szerződés január hó 16-tól érvényes, a január 31-ig terjedő időre a magánalkalmazottak a fizetésük 150 százalékát kapják meg pénzbeni ellenértékben.

Az adópengő

— Egy adópengő ma egyenlő 2 pengő 29 fillérrel.

MOZK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Asszony akarok lenni. (Deanna Durbin.) Amerikai film. Előadások: 1/3, 1/5 és 6. Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ. Új amerikai vígjáték: „Így éhni jó”. Új amerikai híradó. Előadások kezdete: 1/3, 1/5 és 6 órakor.

Átköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Városháza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Nagy farsangi Sportból 9-én 7-kor a Bikában

HIREK

— **Kinevezés.** Az igazságügy-miniszter Erdélyi László debreceni járásbírói tevékenységét a X. fizetési osztályba sorozott tevékenységét kinevezte.

— **Az igazságügyminisztérium** kiküldötte, Kemenes táblabíró, aki az igazságügyminisztériumban dolgozik, csütörtökön meglátogatta a debreceni törvényszék fogházát és a helyszínen vizsgálta felül az ott uralkodó helyzetet.

— **A Nemzeti Bizottság** pénteken, február 8-án délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza 6. sz. teremben. Az ülésen a debreceni népbíróság és népjegészség ügyében tárgyalnak és bírálják majd annak működését.

— **A közigazgatási bizottság** rendkívüli ülése szombaton, február 9-én reggel 9 órakor lesz. Ekkor tárgyalja a városi közigazgatási bizottság a debreceni rendőrség ellen felhozott súlyos panaszokat és hallgatja meg az ülése megindított rendőrfőkapitány jelentését.

— **Súlyos szerencsétlenség** a vasúti nagyhidon. A vasúti nagyhidon kétlovas nagylétei szekerbe fogott lovak a hid alatt elhaladó mozdony füstjével megriadtak és a hid kitört korlátján át a mélységbe ragadtak a szekert. A szekeren ülő Deák Viola nagylétei lakos súlyos sérülést szenvedett. Rövid időn belül ez a második szerencsétlenség a vasúti nagyhidon.

— **Harmine kerékpárt lopott** össze fél év alatt egy fiatalokú kerékpártolvaj. A rendőrség most elfogta a tettest, aki a lopott gépeket leszerelte és alkatrészekként értékesítette.

— **Dr. Naményiné** gyorsíróiskolájában február 7-én tanfolyamkezdés. Alkalmazsága. Lino-leumházban. — Piac-u. 58.

— **Felmentő ítélet** a népbíróságon. A debreceni népbíróság most tárgyalta Stieber József városi műszaki tiszt bűntudját, akit népeleves bűncselekménnyel vádolt népjegészség. A vádirat szerint 1944 nyarán, a debreceni zsidók bevonásánál kegyetlenkedett volna a zsidókkal, nádpálccal verkedett, majd a németeket arra, hogy minél több zsidó embert győmszőjének be a vagonba. Stieber tagadta a vádat és a feljelentést bosszú művének tulajdonítja. A bíróság számos tanút hallgatott ki, így dr. Radó Vilmos városi orvost és többeket, akik azt bizonyították, hogy Stieber nemhogy kegyetlenkedett volna, hanem szívesekkel csinált a deportálás előtt álló zsidóknak. A népbíróság Stieber felmentette a vád alól. A népjegészség felülebbezett.

— **Elkészült a vádirat** Frankó György 22 éves joghallgató, birkarokszaki lakos ellen. A vádirat szerint szervezője volt az Antiholovista Ifjúsági Tábornak, propagandát osztogatott. Ügyében a fővárosi bíróság március elején lesz.

— **A hadigondozottak** járadékainak felemelését és pontos folyósítását kérte Balogh főispán a népjegészség minisztériumtól. Balogh István vármegyei főispán felterjesztést küldött a népjegészség minisztériumhoz a hadigondozottak érdekében. Javaslataiban kérte a hadigondozottak járadékainak a mai árakhoz viszonyított megfelelő felemelését és annak pontos kiutalását. Ma ugyanis az a helyzet, hogy van olyan család, mely 2000 pengő járandóságot kap és megkérsve.

— **Simai gyorsíróiskola** Piac-u. 73. sz.

— **Becserélem tört aranyát** modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.

Takács Sándor
ékszerüzletében Piac u. 22.

— **Az Árpádtéri Egyházszer** tanácsulése foglalkozott a Kassai uti lekipásztori hivatal és lakás melletti új építésének előkészítésével. A téglaépítendő kerítés terve elkészült és az egyház gazdasági gondnokánál sürgeti ennek elkészítését. A nagytermet helyrehozza saját költségére az egyház.

— **Kinevezések.** A népjegészség miniszter a szociális szakszolgálat létszámában dr. Major Pál debreceni lakost a IX. fizetési osztály I. fokozatába, Hegedűs Sándort és Nádasi Margitot a IX. fizetési osztály 2. fokozatába, dr. Simon Boldizsárt a IX. fizetési osztály 3. fokozatába szociális titkárrá, valamint Erdel Károlyt és Törzsök Istvánt debreceni lakosokat a XI. fizetési osztály 3. fokozatába szociális titkárrá kinevezte.

— **A tanyai vasút** ügyét támogatja a vármegyei főispán. Chodak János vetette fel néhány hete a tanyai vasút megvalósításának gondolatát. A tanyai vasút a kisállomástól indulna és összekötne Debrecen Náduvarral és Hajdúszoboszlóval. Szövetkezeti alapon valósítanák meg. Baiogh István főispán a tervet jóváhagyta és azt támogatja is, mivel a tanyai kisvasút létesítéssel összeköttetés a kistóti földke birtokosai és Debrecen között.

— **Londonban** pusztít a nátház. Az elmúlt héten háromszázan haltak meg nátházásban.

— **Nyomatékosan felhívom** a háztulajdonosokat, házigondnokokat, ház- és lakásbérletet, hogy közegészségügyi érdekekből személet az utcára és egyéb közterületre kihordani szigorúan tilos, kivéve a kijelölt helyeket. Ennek a tilalomnak betartását a ház- és utcabizalmakkal, valamint az államrendőrség közgeivel ellenőriztetni fogom és amennyiben a tilalom ellenére a jövőben is hordandának ki házi szemetet közterületre, az érdekeltek ellen a kihágási eljárást haladéktalanul megindítom, ha pedig a tilalom megszegője kideríthető nem volna, abban az esetben a környező háztulajdonosok terhére és költéségre fogom a szemetet elfuvaroztatni. H. polgármester.

— **A 10. sz. m. Háztartási (gazdasági) Vándortanfolyam** nagy érdeklődés mellett kezdődött meg a Szoboszlai-úti római katolikus népiszkolában. A földmívelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának képviselőjében Bodó Lajos gazdasági tanár jelent meg és nyitotta meg a tanfolyamot, melyet Nikodémusz Irén és Szabó Éva gazdasági tanárnok tartanak.

— **Debrecen város** magyarázatos utcamutatója ismét kapható Antalffy könyvkereskedésben, Szt. Anna utca.

— **Kifosztották** a pallagi úton ismeretlen tettesek Bársony Lajos debreceni lakost. A tettesek elvették borkabátját, 300.000 pengőjét.

— **Sok a hamis élelmiszer.** Az utóbbi időben ismét sorozatosan érkeznek feljelentések élelmiszerhamisítások miatt. A tegnapi napon többen tettek panaszt amiatt, hogy a zsvbvasárban árult repászörpöt és lisztet ismeretlen anyaggal hamisítva árulták egyesek.

— **Felvágta** erőt súlyos betegsége miatt elkeseredésében Vachel Béla szepesi gazdálkodó. Kórházba szállították.

— **Elfogott** a rendőrség egy fiatalokú tolvajt, aki két hónap alatt több, mint 40 lopást követett el beismerése szerint.

— **Hajdúnánáson** ismeretlen tettesek kifosztották Bánja Imre tanárját. Félmilliárd értékű ruhaneműt, élelmiszert és jószágot vittek el.

— **Egri Erzsike** és ifj. Szászi Gábor f. hó 9-én, délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban, melyre ismerőseiket szeretettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Össztánc** szombaton és vasárnap öttől nyolcig dr. Naményiné tánciskolájában Kőszegi tánczenekarával. Lino-leumházban Piac 58.

— **Utónállók** garázdálkodnak a Városligetben. Tömegesen érkeznek feljelentések ismeretlen tettesek ellen, akik a Monostorpályi úton hazatérő dolgozókat az esti órákban megátalmadják és kifosztják. Legutóbb Varga János cipézt ütötték le és rabolták ki ismeretlen tettesek.

— **Altudósok betörők** behatoltak Mődis Imre Bajcsy Zsilinszky utcai lakásába és onnan ékszerket, ruhaneműt és pénzt loptak 140 millió értékben.

— **Bosszúból** megtámadták és véresre verték a Díószegi úton ismeretlen tettesek Páki Béla hentessegédét.

— **Ellopták** a pénztárcáját 870.000 pengővel ismeretlen tettesek a zsvbvasárban Máté István kereskedőtől.

— **Mialatt** vidéken volt „elköl-töztették” lakásberendezését, Bardóc Lajos bellegelői gazdálkodó családtagjaival együtt elutazott néhány nappal ezelőtt testvére leányának lakodalmába. Míg a család távol volt, addig egy napon megállt egy nagy szekér a lakásuk előtt és felrakta a lakásban levő értékeket, bútortokat. Egyik ismerőse Bardócnak éppen akkor érkezett oda és megelvetve kérdezte hogy mi törtérik. „Költöztetjük a házat!” — nyugtatta meg az egyik tettes az érdeklődőt. Bardócék, mikor hazazérkeztek, megdöbbenve tapasztalták, hogy úgyszólván üres lakás fogadta őket.

— **A Tégla-szertéi Olvasókör** ifjúsága f. hó 9-én 6 órakor műsoros táncot rendez.

— **Lakásadó** kiszámítási jegyzék iróképes papíron kapható Piac utca 77. szám alatt a nyomdában.

— **Rézzálicot, védőanyagot** a debreceni gyümölcsösök számára. A debreceni közigazgatási bizottság ülésén a gazdasági felügyelő jelentése kapcsán Péterffy József (Független Kiszágitapárt) rámutatott arra, hogy a debreceni gyümölcsösök megvédésére sürgősen rézzálicot, nikotint és más növényvédőket, permetező anyagra van szükség és kéri ebben a megfelelő intézkedést. Hasonló értelemben szólalt fel dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő is, aki rámutatott a beszerzés módosításaira is. Szabó Kálmán polgármester támogatta ezt a gondolatot és megígérte segítségét és igyekeznek sürgősen beszerezni megfelelő és elegendő védőanyagot a gyümölcsösök érdekében.

— **A Magyar Clonista Szövetség** Borochoy-kőre f. hó 9-én, szombat délután 4 órakor tartja alakuló nagygyűlését a hitközség tanácstermében, melyre szeretettel meghívjuk k. hittestvéreinket.

— **Tánc- és mozdulatművészeti** kezdőtanfolyamra beiratkozhat Vattay Margit munkatársa, dr. Naményiné iskolájában. Lino-leumházban, Piac 58.

— **Dohánycsempészeket** fogott el a rendőrség. Az utóbbi időben sorozatos dohánycsempészes folyt Debrecenben keresztül. A rendőrség az utóbbi napokban több dohánycsempészt fogott el és a náluk levő dohányt lefoglalva, a csempészeket őrizetbe vette.

— **Nyírbrányt** és Nyírmartonfalvát Hajdú vármegyéhez csatolták Szabolcs vármegyéből.

Vagyonmentő, Bádógos u. 1.

Fagykár, egér, patkány, vadliba, vadkacsa pusztítja a vetéseket

A gazdasági felügyelőség be-terjesztette jelentését Debrecen január havi mezőgazdasági viszonyairól. A jelentés rámutat arra, hogy januárban kemény, száraz, erős fagy uralkodott, hótakaró nélküli kemény idő volt, általában napközben jó fagypontra, sőt 18 fok hideg is volt. A vetések fejlődésére az időjárás nem a legkedvezőbb, a hótakaró hiánya miatt némi fagykár is keletkezett, de nem olyan katasztrófális a fagykár az ősi kalászosban, mint az időjárás után feltehető lett volna. A fagykár kisméretű, de sokkal nagyobb pusztítást okoznak az elszaporodott egerek, a vörösmagot, növényzetet, csirát rág-

csálják és tavaszi hengerezésre lesz szükség. A Hortobágyon és környékén a vadlibák és vadkacsák tettek nagyobb kárt, lelegítették a vetést. A patkányok is nagy kárt okoztak a vetésben, de a tanyaépületekben és a város külsőségein is, a magtárkészletet is pusztították.

Az állatok erőnléti állapota általában kielégítő. A tanyákon a személy- és vagyonbiztonság igen rossz. Beszámol végül a jelentés arról is, hogy 20 ezer pengő hazánálai díj fejében többszáz birtok adtak ki tartásra a debreceni gazdák egy részének a tulajdonjog fenntartásával, a szaporulat és nyírás, gyapjú a teletető gazdák.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A **ténylegesen és megajánló**, köz- és magánalkalmazottak tagozata vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében gyűlést tart. A vezetőség felhívja a tagokat, hogy a fontos kérdéseket tárgyaló gyűlésen teljes számban jelenjenek meg. A tagok hozzák magukkal partigazolványukat.

A **februári tagdíjakat** a partirodában a hivatalos órák alatt lehet befizetni.

SZOMBATON SPORTBÁL

A **Kinizsi Torna Egylet** február 9-én, szombaton este 7 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében reggeli tartó farsangi sportbált rendez. A Kinizsi vezetősége a sportbálra ezúton hívja meg Debrecen sportolói és az érdeklődőit. Jegyek elővetelben mártól kezdve válthatók a Független Ifjúság debreceni szervezetének irodájában, a Kinizsi TE titkárságánál. (Arany Bika, 7. emelet, I. ajtó.)

Gazda szabadegyetem

iránt fokozott érdeklődés nyilvánul meg. A jelentkezések megkezdődtek a Kisgazda Párt irodájában a Bika épületében, Bajcsy Zsilinszky Endre u. 1. sz. alatt. A Gazda Szabadegyetem előadói és részletes tananyagát vasárnap számunkban fogjuk ismertetni.

Ócskavasat, fémeket, rongyot a legmagasabb árrban vesznek. Eötvös-u. 110

Friedmann fuvarozási vállalat
József kir. herceg utca 60.
Gunnis kocsival mindennemű fuvarozást vállal vidékre is.

Pékbál! Elővezetési Munkások Szakszervezete folyó hó 9-én este 6 órai kezdettel műsorral egybekötött reggeli tartó táncmulatságot rendez a Havancsak tánciskolában (volt Uri Kaszinó Kossuth u. 1.). Kifőző bűfő! Zene! Fűfűt helyiség! — Szervezett fizikai és értelmiségi munkások ott legyenek!

Bánhiday János
a fővárosi Angol-park európai hírd grafológusa Debrecenben
Csapó u. 18. I. e. 3. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

Mindennemű papíráruk
csomagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok
állandóan nagy választékban! — Nagyban árrban!
Goldstein és Reichmann
papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

IRÓGÉP
szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerek mestere
Piac-utca 58. Telefonhívás: 360
Jutányos vételi aladó
Réti György
írógép kereskedője

Az erdők védelme
A földművelésügyi miniszter átírta a rendszert, hogy utasítsa a rendőrséget és a rendőri büntető bíróságokat, a főtörzsfőnökök erőteljes illúziójára. Egyben kérte a belügyminisztert az erdészeti szolgálat fegyverrel való ellátására. A földművelésügyi miniszter ilyen módon igyekszik megakadályozni az erdőállomány pusztulását és az ország elszivatagosodását.

MAI árat fizetnek aranyért, ezüstért.
Talács Sándorné
Piac-utca 22. szám.

Jó cipőt
rendelésre hozott anyagból is készült SZABÓ GYULA cipész-mester, Kazinczy utca 3. sz.

Köszönetnyilvánítás
mindazon hozzátartozóknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jóbarátoknak, kik kedves halálunk, **Tóth János** ny. MAV fűtő tiszteletét fűtőállomásunkban osztották. Sirjára koszorút és virágot hoztak.
Cyszoló család

Piaci árak ma 1 órakor tagyulós tászkönyvvel. Megjelensé kötelező.
— A Magyar-Francia Társaság kezdő és haladó tanfolyamait kellemes, fűtött helyiségben megkezdte. Az újabb jelentkezők pénteken 5-7-ig vagy vasárnaponként 11-1 óráig még beiratkozhatnak a Bikában. Könyvvezetés és konverzációnak összejövetel szintén ez órákban. A francia daltanfolyam vezetője Gaál Erzsébet titkár.

Hírek hadifoglyairól
Az umányi (oroszosági) fogolytáborban vannak: o. v. Telenyi György né Debrecen, Kálmán (dozsjartozója); Szobonya István Mátészalka Széchenyi u.; Bölling Edéné Hajdu némen, fia Pál; Vágovits József Debrecen Szoboszlai Pap utca; Pillér József egyetemi klinikák, férje; Zerin vári János Debrecen Malom u.; o. v. Varady Károlyné Debrecen, Nőgrádi M. u. József fia; Tóth Vilmos Hajdu, bözörményi Árpád u.; Liptai Albert Berttyóújfalui; Nagy József, Páskoldányi Nagy Sándor u.; Szabó István Debrecen Szent Anna u.; Thuróczy Gyula Debrecen Péterfia u. fia Turóczy György ez. 1917; Halász Árpád Debrecen Dob u.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI
A fodrász szakosztály összejövetele 1. hó 10-én vasárnap délután 10 órai kezdettel fontos ügyekben ülést tart. — Kérőpármoszerek az irány árak nyomtatványait átvehetik Mol-

na Józsefnél Révész tér 2. sz. alatt. Minden kedden 3 órakor összejövetele ülést tartunk. — A kárpitos szakosztály 1. hó 9-én délután 2 órai kezdettel ülést tart. — Az ipartestület felkéri a szakosztályi és szakosztályi elnököket és alelnököket, hogy 1. hó 8-án déli 12 órakor az ipartestület 1. sz. számú gyűléstermében munka bérrendelet megbeszélése ügyében megvétel és pontosan jelenjenek meg. A rendezet ismertetjük, az iparügyi miniszteri biztos és az iparkamara képviselőinek jelenlétükben. — A kerékgyártó szakosztály 1. hó 10-én vasárnap délután 10 órai kezdettel ülést tart. Tárgy: Független bejelentése.

Kisúvavos szakosztály tagjai közmunka beosztás végett, petroleum, forgalmi adó, kereseti adó és tagdíjbeírás végett azonnali jelenkezzenek. — Hentes havi közgyűlés vasárnap 10 órakor lesz. Aki péntekig petroleumért nem fizet be, az igényt nem tarthatja. — A Társulat **1935-1936-évi választás** 3 órakor választmányi értekezletet tart. Választmányi tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség. — **Alkalmazottak kereseti adóját** a kifizetés napjától 3 napon belül tartozik minden kereskedő bejelenteni. Kéredem esetén már a 4. napon csak adópénzben fizethető be. Az alkalmazottaknak borsra elszámolást adott összegük után csak a bekegyelvetélt számított 3 napon belül kell a kereseti adót bejelenteni. — **Tagdíj díj befizetését** január 6. február hónapra a meghatározott lap példány szerint bejelenteni tartoznak. A Társulat tagjai e hó 15-ig. Ha a lap ára emelkedik, magasabb díjat fizetnek a késedelmeseen fizetők. — **Fűszerakosztály** vasárnap fel 3 óráig tartó műsoros tündérelőadást tart, amelyre tagjait és hozzátartozóit ezúton hívja meg. Büfifé, jó zene.

3-3 1/2 lóérés villany-motort veszek.
SANTHA CUKRASZ
Batvaui utca 1-3. sz.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK
Kerteszeti Vasárnap 9 órakor taggyűlés. Az elnökök jegyeit mindenki hozza magával.
Novelők szakszervezete felkéri tagjait, hogy élelmiszer előjegyzés végett sürgősen jelentkezzenek Leány u. 2. szám alatt. — **Novelők szakszervezete** nek vezetőségi gyűlése február 8-án délután 2 órakor lesz Csap u. 11. sz. alatt.

SPORT
DVSC—Püspökudányi MAV barátságos labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a DVSC Dózsegi uti sporttelepén. — A DVSC csapata ezen a mérkőzésen már a bajnoki nyitányon szereplő együttesével játszik. Előreláthatólag Nagy Mihály—Szilágyi II., Dobos—Szabó II., Zilahy, Kádas—Komlósy, Nagy III., Szabó, Tisza, Balla összeállításban fog játszani, de Szilák, Orosz, Szűcs és Tisza is helyet kap feltétlenül a csapatban.
DKASE—DMTE barátságos mérkőzés lesz vasárnap fél 1 órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A DKASE máris jó formában van, míg a DMTE mindég kemény ellenfél volt a így előreláthatólag jó küzdelmet ígér a mérkőzés.
A MAV Booskai játékosai tegnapi délután könnyebb erőnléti edzést majd szakosztályi ülést tartottak. A csapat vasárnap reggel utazik Mátészalkára és játszik barátságos mérkőzést az MTK csapatával.

FIGYELEM!
VESZÉK: Törölt varrógépet, rádió, kerékpárt, gramofont alkateszreket.
Horváth Tihomér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

Nagy III. a DVSC játékosai megkezdte Debrecenben. A játékos részt fog venni a DVSC edzésén és valószínű, hogy a tavaszi idényben számíthat rá a DVSC.
B Nagy középiskoláján játszik. Püspökudányi MAV csapatában vasárnap a DVSC elleni barátságos mérkőzésen.
A DEAC kosárlabda csapata megkezdte a DVSC II elleni edzést. A játékosok a mérkőzés előtt a városi stadionban foglalkoznak az egyesítő.
A Kinizsi TE kosárlabdázói vasárnap két mérkőzést játszottak, délután 10 órakor a Kinizsi II—Félpárti, 11 órakor a Kinizsi I—Egyesített gimnázium barátságos kosárlabda mérkőzést játszottak le a csapatok az iparskola tornatermében.
A Magyar Atlétikai Szövetség elküldte a debreceni atléták számára az elmúlt évi versenyei díjait. Az útnyelve díjazottas hétfőn délután három órakor lesz a DVSC sportcsarnokában Dr. Kárpós László kerületi zselé felkéri az atlétákat, sportvezetőket és a testnevelési tanárokat, hogy a fenti időpontban pontosan jelenjenek meg a sportcsarnokban.
A DVSC csütörtökön nagy edzést tartott. A vasutas pályán a klubtalálkozó szép számban jelentek meg vasutas csapat játékosai.
Vasárnap a Keleti csoport határozt meg a mérkőzési eredményeket. A mérkőzésen DVTK—Vasas, Békés oszlopán Békésosab—Zugló határ mérkőzések lesznek.

NYOMOZÓIRODA (9)
ANDORSEI és társaság magánnyomozással foglalkozik. Székhely: Széchenyi u. 22. sz. 1-1844

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)
Két jömegejelenés intelligens 24-35 éves állami tisztviselő kimentett 16-18 éves barna lányok ismeretével, lehet gazdagok, lehetek a házasság útjára. Levelet és fényképet a kiadóba kerjük. Szeretnénk házasságot kötni.
1-1658

KONDOR Béla, Granit jellegű levelet van a kiadóban.
1-1747

ANIKÓ! Levele van, kérem atvenni. Béla
1-1806

KOMOLY szándékkal fiatal iparos dietarust keres 20-28 éves korig, házias vagy iparos leány, független asszonyt vagy hadifoglyot. Pontos című levelet lenyíróval Arva jellegű a kiadóba kerük.
1-1827

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

ELADÓK Singer varrógépet, 422 lámpa vasarazemese rádió, veszek hízott sertést a vasúthoz. Tragyat cserélek takarmányért, szőlő bűz cserélek tavaszüzemért. Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján, Széchenyi 16 keresztútján.
1-1726

VEGYES (13)
ARANYAT ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszereket, veszek Schiffmann és társaság.
3-15-974

VEGYES KERESLET (15)
TOLLAT vedőrt, nyulbort legmagasabb napi áron veszek Balogh Hatvan u. 29.
2-24-18-398

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműk, butorok, vétele és eladása. Juhász öszeres Hatvan utca 29. szám.
12-1766

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

FÖLDBERLET (17)
SZOLO, gyümölcsös, szőlő, 2 1/2 hold nyaralóval Booskai kertben kiadó. Értekezni Szappanos u. 29-a. 17-1694

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA
FOTÓANYAGOT VÁSÁROL! Mélyáron nyúrák és fényképfelvételeket.
BUTOROZOTT szobát, konyhát, adok élelmert. Széchenyi u. 75. 6-1809
BUTOROZOTT szobát 2 szobával, mélyre kerestek, élelmert. Hatvan u. 7. Köztisztviselők 6-1831
ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (10)
ELADÓ 10.000 téglát, fa, dugott, ablak, 90x270, fényvilágító ajtó, falkötve, ajtótokok, 15 darab 9 méteres állványtúra. Lenyíró. 32 szám. 16-1699
2+1 lámpás Orion rádió. adó Burgundia 15. 11-1787
TEGLA és épületanyagból. Hatvan 6. IV. 27. 16-1788
KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYSÉG (7)
JO fogalmu fodrászat, berendezéssel, városi központon, vállalkozás miatt. Eladó vagy bérebeadó. Cim a kiadóban. 7-540
ÜZLETHELYSÉG kiadó 10. Érdeklődni Komposai u. 6-7-231
RI és hálygrodázat. Eladó. Levelet. Megjelölés. Jellegre a kiadóba. 7-1745
PÉK sütdő, tejles, felszereléssel, üzlettel, lakással. kiadó. azonnali Árpád tér 13. 7-1746
ÜRES szobát adok. hálygrodázatnak, tüzehely használatért. Cim a kiadóban. 7-1766
SZOBA konyhás lakás. központon kiadó. Bővebbet: Kassa ut. három. 7-1768
SZOLO munkácsit, kis lakást, adok városos közél. Degenfeld tér 11. 7-1814
EGY vagy két férfi lakást, kaphat. Erzsébet u. 10. Molnárné. 8-232
LAKASIT, ÜZLETHELYSÉGET, CÉT KERES (8)
KIS család keres 1 szobás konyhás építkezés lakást. négy szobában Cim a kiadóban. 8-60
KÉT szoba, komfortot, központon, magas díjazással, átveszek. Diszkreció jellegre. 8-1707
HÁZ ÉS TELEK (9)
ELADÓ több lakásból álló családi ház, elköltözés miatt. Nagyszalonta u. 24. 9-1462
ELŐSERELNEM 1 szoba és konyha. építész 400 n-ol gyümölcsös, veteményes kertből álló lakóház. belvárosi álló szoba konyha. spejzből álló lakásért. Értekezni: Nyulász, Urdé u. 19. 9-1723
ELSO osztályi fekete földért. gazdálkodónak alkalmas. családi házat cserélek. Cim a kiadóban. 9-1786